

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A BALKÖZÉPPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábol petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megjelenő hirdemekenek leengedése történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttári költségek minden sora 20 kr. A hirdemének a szerkeszt. irodában vétetnek fel. Az elhelyezési s hirdetésügyi pénzek a kiadó-hivatalnak, a lap szellemi részébe tartozó költségeknek a szerkesztési irodában. „Tiszta”-hankhá (Fopiacz 1874. szám. a. földszint jobbra) emezsevadók.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre . 10 frt. Félévre . 5 frt. Negyedévre . 2 frt 50 kr. Egy hora . 1 frt. Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni „ezzenyomtatásban, aztan Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseknben, vidéken a postahivataloknál.

előre tenni, megböt- he került, mert esése ház ablakának s ke- használt volna — Az emesak megkarcolták, egészen kettétörték, feldőlt s az osszer- nem volt képes mentő ndorség már teljesen meg: a mikor is az- Életéhez kevés a re- lt tegnap hurokra, kik bol két falusi asszony- emni. Noha e tiltott zik, de azért ezuttal mázta élelmességüket, host bent ülnek. gy őrü háznál egy szol- gát ur szekrénye kul- aly felnyitotta s az ott 10 frtot elherbelt; de zédett meg: az ul- lykát hóna alá kanya- e szállította. De min- tudott* az enyves s, s most van oka ett. a tegnapi számunk- kra kivettelt hadjute- tel: most közöljük a iminisztertől s tárgy- is: „Mintán a ma- folyó 1875-ik évi m. póttartaléki jutu- gy összes hadjute- tott meg: ezen meny- rországra, vagyis a kság, és a nagysze- rületére, a népesség- hez és 3598 póttarta- rországra, ide érte a kilencz határorségi a népesség aránya 91 póttartalékos; c) ére, hasonlóképen a 37 újoncz, és 4 pó- póttartaléki jutál- aradó mindazon had- nálok szolgálata al- nálok 1868-ik évi 40-ik zához képest, a hon- S a fentebbi s. ére, különö- m. áletéből, osz- és 11 póttar- itás. A helybeli ipa- nem mulasztáthon hádás Főszentemet Imreurnak 24 drb. únyak 5 db. és Kiss zu és beces könyv- beses adamányok tatem, fogadják a t. om öszinte hálás kö- azt vagyok bátor könyvtárnak ez idő örödött Debreczen, hály egyleti könyv-

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

V. Bérlet 6. szám. Csütörtök, jan. 14-én: adatik: Az utolsó lengyel követ Budán. Udvari vigjáték 4 felvonásban. Irta Éjszaki Károly. Szombaton, folyó hó 16-án bérlet folyamban adatik: Linda. Opera 3 szakaszban. Bacsó Luiza k. a. Pie-rotto szerepében mint vendég. Kezdeté 7 órákor, vége 9 után. Debreczen, jan. 13.

ÉLETVIRÁG.

„A jelenlegi balközép vezérének egy felhívást kellene intézni az ország választópolgáiraiból, melyben szólva röviden, szárazon a hét évi gazdálkodás ékesen szóló nyomországairól, megmondja nézeteit és szándokát a törvényhozási elintézés alá kerülhető és halasztást nem tűrő kérdésekre nézve, és kijelentse határozottan, keressen, hogy a kik az általa kijelentett nézetek alapján és valódságára követni akarják, azoknak élen kizdeni fog erélyesen. Felte kell tenni minden álszerű- kedést s categorice nyilvánítani, hogy azokat, a kik a mult évi coalitionális kísérletek alkalmával adott nyilatkozatának szellemét és irányát magukénak vallják, kész vezérlelni. Elvek feladásáról szó sem lehet, de hogy a kongó frázisok gyártóinak üres jelszavai legyenek, azért sem kell tenni semmit — A liberális politikának gyakorlati politikának kell lenni, különben elvész nemzetünk az elméletek rikoltozásában. — Nemzeti önálló bank, a várn- és kereskedelmi szerződés gyökeres megváltoztatása, a hadügyi budget leszállítása, polgári házasság, közigazgatási és igazságszolgálati reform, felsőház rendezése: ezek azon kérdések, melyek napirendre hozhatók és hozandók, a melyekre nézve tehát Tisza Kálmánnak világosan nyilatkozni kell, ha a nemzet választópolgárait felhívja a liberálpárt képviselőjelöltjeinek adni törvényhozó többséget. Nem régen tette előttem egy deák- párti tekintélyes képviselő a következő nyilatkozatot: „Sajátságos, hogy meny- nyire megváltoztak nálunk a nézetek. A Deákkörben azt hitték, hogy Tisza Kálmán minden nap kisebb lesz, mi- helyt Ghyeyz Kálmán elhagyja; s most már mindenki elismeri, hogy a ki foly- vást törpül, az Ghyeyz Kálmán, s a ki fokozatosan nagyobodik, az Tisza Kál- mán. — En nem ezen és hasonló deákpárti nyilatkozat alapján, hanem a balközép erélyes és eszélyes vezetésében kitün- telett férfinak és hazafias vezérlelmőnei folytán óhajtom, hogy Tisza Kálmán tizze ki a liberális párt zászlóját, ezé- lának utjának és a megoldásra legkö- zelebbre kerülhető, s részint elodáz- hatlan feladatok iránti véleményének eladása által.” Hogy ez óhajtat a miénk is, azt hiszszük, felesleges mondanunk. Ezekután igéri Csernatony, hogy a közjogi kér- desre vonatkozó nézeteit egy utolsó ezikkben adja elő, mit is annak idején ismertemi fogunk. — A tiszavideki vasut igazgató tanaca- jan 10-én ülést tartott, melyen a közlede- tési miniszter leirata tárgyaltatott, a magyar nyelvek szolgálatban való használatá tárgy- ra, az igazgató tanács eltekintetben a leir- nak teljesben megfelelő határozatot hozott, s nyílt szék, hogy a vonalakon már előre je- leve volt e határozat, s ennek kifolyásak- tekinthető azon dicséretre méltó intézkedés, melyet új év első napján a tiszavideki vasut- derek forgalmi főnöke Riedl Eduárd fő- mérnök vett fogatná, s a mirol helyi hírek- hozt bővebb tudósítást vesz a t. olvasó.

ÉLETVIRÁG.

„A jelenlegi balközép vezérének egy felhívást kellene intézni az ország választópolgáiraiból, melyben szólva röviden, szárazon a hét évi gazdálkodás ékesen szóló nyomországairól, megmondja nézeteit és szándokát a törvényhozási elintézés alá kerülhető és halasztást nem tűrő kérdésekre nézve, és kijelentse határozottan, keressen, hogy a kik az általa kijelentett nézetek alapján és valódságára követni akarják, azoknak élen kizdeni fog erélyesen. Felte kell tenni minden álszerű- kedést s categorice nyilvánítani, hogy azokat, a kik a mult évi coalitionális kísérletek alkalmával adott nyilatkozatának szellemét és irányát magukénak vallják, kész vezérlelni. Elvek feladásáról szó sem lehet, de hogy a kongó frázisok gyártóinak üres jelszavai legyenek, azért sem kell tenni semmit — A liberális politikának gyakorlati politikának kell lenni, különben elvész nemzetünk az elméletek rikoltozásában. — Nemzeti önálló bank, a várn- és kereskedelmi szerződés gyökeres megváltoztatása, a hadügyi budget leszállítása, polgári házasság, közigazgatási és igazságszolgálati reform, felsőház rendezése: ezek azon kérdések, melyek napirendre hozhatók és hozandók, a melyekre nézve tehát Tisza Kálmánnak világosan nyilatkozni kell, ha a nemzet választópolgárait felhívja a liberálpárt képviselőjelöltjeinek adni törvényhozó többséget. Nem régen tette előttem egy deák- párti tekintélyes képviselő a következő nyilatkozatot: „Sajátságos, hogy meny- nyire megváltoztak nálunk a nézetek. A Deákkörben azt hitték, hogy Tisza Kálmán minden nap kisebb lesz, mi- helyt Ghyeyz Kálmán elhagyja; s most már mindenki elismeri, hogy a ki foly- vást törpül, az Ghyeyz Kálmán, s a ki fokozatosan nagyobodik, az Tisza Kál- mán. — En nem ezen és hasonló deákpárti nyilatkozat alapján, hanem a balközép erélyes és eszélyes vezetésében kitün- telett férfinak és hazafias vezérlelmőnei folytán óhajtom, hogy Tisza Kálmán tizze ki a liberális párt zászlóját, ezé- lának utjának és a megoldásra legkö- zelebbre kerülhető, s részint elodáz- hatlan feladatok iránti véleményének eladása által.” Hogy ez óhajtat a miénk is, azt hiszszük, felesleges mondanunk. Ezekután igéri Csernatony, hogy a közjogi kér- desre vonatkozó nézeteit egy utolsó ezikkben adja elő, mit is annak idején ismertemi fogunk. — A tiszavideki vasut igazgató tanaca- jan 10-én ülést tartott, melyen a közlede- tési miniszter leirata tárgyaltatott, a magyar nyelvek szolgálatban való használatá tárgy- ra, az igazgató tanács eltekintetben a leir- nak teljesben megfelelő határozatot hozott, s nyílt szék, hogy a vonalakon már előre je- leve volt e határozat, s ennek kifolyásak- tekinthető azon dicséretre méltó intézkedés, melyet új év első napján a tiszavideki vasut- derek forgalmi főnöke Riedl Eduárd fő- mérnök vett fogatná, s a mirol helyi hírek- hozt bővebb tudósítást vesz a t. olvasó.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Az ő kedveért! MONTAGUE KELEMEN REGÉNYE. III. FEJEZET. Láttá Alfrád hazajön. (8-ik folytatás.) „Már nyolcz óra!” kiáltott fel, a mint az órá útja hallotta. „De hát mit jelentesen ez? Hiszen urnóm mindennap 7 órákor fel szokott kelni.” Hirtelen magára kapkodta ruháit, aztán az első emeletre ment, s urnője hátszobájá- nak ajtaján kopogtatott, mint a hogy már so- kára volt, hogy megkérdesse, van-e szükségé valamire. De semmi feleletet nem kapott, té- hát lassan megnyitotta az ajtót. „Bizonyosan megzavarta őt uram, hogy oly későn jött haza,” mondá magában, „s most még mind a ketten alusznak.” De Láttá urnak hira hamva sem volt ott, kedves szép nő volt. Már nem volt fiatal. Köz lehetett a negyven éhez, s azon időben melyben történetünk játszák, már 23 éves volt neje nagytiszteletű Arden Frigyes lelkész urnak. A lelkész tanított is, s iskola szobájában mindenféle koru gyermekek voltak, ezenkívül egy felnőtt fiú és leány képeztek a boldog szü- lok örömét. Az ifju Arden Frigyes csinos szép 22 éves fiatal ember volt, s ügyvédségre ké- szült. Gertrud a leány 19 éves volt, s nátsá- gánál és szépségénél fogva a Brixton környé- kéi ifjak általános csodálkozása tárgya volt. Anyjához igen hasonlított, karcsu magas ter- metű birt, sötét dús hajattal, s nyílt egye- nes tekintettel. Szép fekete szemé felelem és gyanu nélkül tekintettek a világra. Olykor olykor néhány barát gyült össze a lelkész lakadialója körül, s ezek rendszer- résztvettek a karácsonsi örömeiben. Néha Arden ur rókórai is ellátogattak, de igen ce- hely számban, mert ő szüleinek egyetlen gyer- meke volt, s atya is testvérek nélkül állott a világban. Arden asszonynak pedig épen semmi rokonsága nem volt, és ha talán lett volna is, sola emlístest tett azok felől. A gyermekek soha nem hallották emli- teni anyjuk részéről való nagyatyjukat, vagy nagyanyjukat. Arden asszony soha egyetlen nagybarcsult ereklvét nem tudott felmutatni gyermekeinek leánykorából, mint a mimók pe- dig az anyák birtókában lenni szoktak, sem emlíket nem sorolta elő, sem elvesztett ked- ves barátok után nem gyzolt. A gyermekek nem tudtak egyebet, mint azt, hogy a mama egykor nevelőno volt, s a szomszédok kíván- csúsága sem volt képes beöle enné többet kicsalni. Éz valóban is úgy volt. Arden asszony nem nevelőno, hanem egy elokelő hölgy rosszul fizetett társalkodónője, kinek házában Arden ur szivesen látott vendég volt. Épen lá- tóztatában volt ott egy este, midon a szegény gyermek elszédülve betegten állott fel a zo- ugra mellől, hol néhány óra hosszan játszott tánczenét egy lánás társaságban, s meg- menté attól, hogy elcsúszk. felhíván őt kar- jáiba. Megengedték neki, hogy szobájá- vesse őt, s ott szenttanja lón a legközönsé- ges szidalmakkal, melyekkel ingerült urnője elárastotta. A magas-rangu urnók néha igen szene- vélyesek lesznek, ha haragra gyulnakak, és Brand Gertrud urnője e művészetben nem kevés előmenteleket tett. S így történt, hogy Arden Frigyes, egy meglehetősen jómódu londoni lelkész Brand kis- asszonyt ezen első találkozás után gyakran látta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

ÉLETVIRÁG.

* A képviselőház ma, január hó 13-án gyűlést tartott. * Kolozsvárt február hó 15-én az erdélyi románok értekezletet tartanak, a mely alkal- lommal a képv. választások alatt követendő magatartásukat fogják megbeszélni. — Az ér- tekezletre meghívó jegyeknek a következő alá- írások olvashatók: Lázár Sándor (a párt el- nöke) Szilasi G. (aleln.) Ghifa (pénztárnok.) Rusz (jegyző) s Vajda, Pap, Rosiensen stb. mint vál. tagok. * A mint a „Jelenkor” biztos forrásból tudni akarja Trefort miniszter, a nagyváradi kaptalanban létező még ugynevezett litterari- um staltumot eltorlení és annak jövedel- mét a tudományalap számára akarja bevonní.

Külföld.

+ Franciaország. Múltán a kormányváltás nem pusztán miniszteri, de egyuttal politikai is, megoldása mind újabb nehézségekbe ütközik. Dufaure, kirol azon hír száruvat, hogy a kabinetalakítás nagy munkáját nyakába vül- tálta, kinyilatkozta, hogy csak akkor hajlandó kormányra lépni, ha Mac-Mahon az alkotmányosi törvények alapjait a végleges köztársasági kormányforma mellett nyilatkozik. Múltán ezt a maulat nem fogadják el. Broglie herczeghez fordult, kivel az orleanisták s a bonapartisták tartanak. Azonban a május 24-iki többség embere, a „bonapartisták védeczé-”nek minden törekvése hajótörést szenvedett a legitimisták makacs ellenállásán, s ennek folytán a meghusult kabinet alakítású törekvések el- hátráltatása kivül egyebet Mac-Mahon nem te- tetett. Csak midon a nemzetgyűlés az alkot- mányörvények ügyében végleges határozatot hoz, kerül a kormányalakítás kérdésé újból fel- színre, a valseg megoldásá addig elnapolotat.

Legújabb távirati tudósítások szerint.

Mac-Mahon megunva a hesszas kormány ala- kítású vapuldsokat, a valsegot avval oldotta meg, hogy a bukott Cisey kormány tagjait felkérte állomásikon végleg megmaradni, mit azok el is fogadtak. Az Independence egyik párisi levelezője azt jósolja, hogy a spanyolország események Franciaországban párjukra fognak találni. Legálább Rouher egy nyilatkozott, hogy Mac-Mahon két hó múlva ugyanolyan tény ál- tal fog megkérteni, mint nem rég Serrano. Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy Napo- leon herczeg e hó 22. fogja Woolwichban utolsó vizsgálat lenni. + Spanyolország. A Gaulois egyik híre szerint Alfonzo a mint Madridba megér- kezik, azonnal új miniszterium alkotásához fog. Az új kormányelnök jölt Canovas del Castillo nem áll túlreacionárius politikai meggyözödsé- gyanuiban. Múltán továbbá Alfonso a pápának tudvalevőleg semmit sem közön trónra jutá- sára vonatkozólag, nincs okunk hinni, hogy az ultramontanok bajnokai sorába álljon. Ama sok- kát emlegetett táviratot, melyben az új ki- rályra a pápa áldása kéréstik, s melynek ered- ménye a kert áldás megadására — nem Al- fonzo, hanem Izabella, az anyakirálynó küldte a vaticánba. Mint a politikai világ fadjalmondai tudomásu vette, Izabella egyzszermind Páris- t elhagyta, hogy Patimában teleleljalon. Ha már spanyolországra lépett, akkor alkalmasint Mad- ridot is kedve jó és 1/2 évi száműzetés után visszont láthatni. Azt pedig, hogy a fiatal új király kormányzását azonnal meteyes környe- zetben közhessse meg, az emberiség barátai- nak legkevesebb oka sineis óhajtat. + Szerbia. Belgrádi táviratok szerint lá- zító forradalmi kiáltványok foglaltattak le egy ottani lapszerkesztőség irodájában. Voltaképen

ÉLETVIRÁG.

pedig ártsatlan panszláv röpiratok voltak azok a magyar-országi bírodalom és Törökország területéről kitiltott Pelagios nevü archimandrita tollából. — Braunschevig. A megürült braunschevigi trón betöltésének kérdése és Törökország ki- rályi koronaherczegnek az örökösödésre leg- több kilitása van, s a mint a „Times” távirat- lalág értesül, ha a német császárságot elismeri hajlandó, trónralépése elé Berlinből akadály nem fog gördítettí. + Amerika. Grant elnök a Louisiana katonai beavatkozás ügyében tanusított maga- tartását a congressus előtt külön küldöttség által akarja védeni. E rendkívüli lépés onnan magyarázható ki, hogy ez esemény alkalmából nem csinál pártkérdést az eléggé egészséges amerikai közvélemény.

Évi jelentése a debreczeni iparos ifju- sági önképző egyesület választmányának.

(Folytatás.) Egyletünk törekvése és irányja szellemi művelődés lévén, hogy e téren minő erélyt fejtett ki egyletünk, arról röviden csak azt kívánjuk jelezni, hogy fog az egyleti „dal kör” Alber Jozsef vezetésé alatt, egy a nyilvános felolva- sások, könyv és hírlap olvasás voltak futányoz- zók e téren; mlhoz hozzá járultak alkalmilag egyes szavallatok is. A dakör összesen öt íz- ben lépett a nyilvánosság elé, s mindannyiszor a nagy közönség elismerésével találkozott; a nyilvános felolvasásban pedig közre működtek: Vadon Sándor, Domokos Lajos, Grün- wald Jozsef és Hercz Márk urak közvel- tenül, míg Szerényi Endre és Gelléry Mór urak, előbbi Győröböl, utóbbi Buda-Pestrol közevetve; a szavallatokban pedig: Nagy Mihály, Tóth Imre, Jakobovits Jozsef és Csíkós Ferencz, mindannyian sikerrel. A választmány tartott összesen 10 ülést, s elintézt 96 tárgyat. Felelmitendő meg egy- letünk életében azon főbb mozzanat, hogy kebelében a beteg-ségélyzési intéz- ményét jövöre meghonosítani kívánja; melynek alapítókére javára jövő febr. hó 4-én zártkörű tánczvigalmat rendezend.

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

Magyar tudományos akadémia.

latta, s megszerette. Kezdetben csak tetszett neki, de az értelem lassanként szerelémű fejlődött, a mint az mindig történni szokott, mióta Ádam apának a paradicsomban Éva kö- rül taposta a földet, s a mint az az idők vé- géig mindig történni fog. Az idők folytán új találtá, hogy reá nézve csak egyetlennyé nő létezik a világon, és hogy ezen egyetlennyé Brand Gertrud. És egy nap, midon a kert- ben sétáltak, megkérte kezét. Jókör reggel történt ez, a midon a nap fényesen ragyogott ugyan már az égen, s a fák levelei konszen- zesen sutogtak a reggeli szellővel, de az elő- kéző világ még nem bjt ki a dagadó párnák közül. A kora regg volt a napnak azon része, melyivel Gertrud rendelkezhetett, s ezt az utóbbi időben arra használta, hogy a komoly, szigoru tekintetű lelkész szerelmi ömögé- seire figyeljen. Ki masok iránt ridegnek mutat- kozott, de ezen külső hidegség csak jégkéreg volt, mely alatt bizó vulkán rejlett. Tehát Arden lelkész megkérte a társal- kodónő kezét. De Brand Gertrud „nem”-mel felelt, s a lelkész szíve majd meszakadt. (Folyt. köv.)

Magyar tudományos akadémia.

** A magyar tudományos akadémia III. math. és természettudományi osztálya tegnap- előtt d. u. 5 órákor ülést tartott. Ez ülésen két értekezés volt: az egyiket Krenner Jozsef tartotta. „Két Magyarországra nézve új ásványról” cím alatt: — a másik

